

# 荣昌报



主办：中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府  
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年8月  
28  
星期一  
农历癸卯年七月十三

准印证号  
(渝)2022526  
免费赠阅  
总第196期  
第97期  
今日4版

## 推动脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提质增效 重庆将抓好六项重点任务

重庆日报消息 8月24日，记者从重庆市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会上获悉，重庆将抓好守牢防止返贫致贫底线、打造千亿元级生态特色产业、深化强村富民综合改革、推动宜居宜业和美乡村建设、整改考核评估发现问题、凝聚协作帮扶合力六项重点任务，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提质增效。

今年5月，重庆巩固脱贫成果后评估、东西部协作考核评价均为“好”等次，2022年财政衔接资金考核总体评价获得“A”(优秀)等次，已连续4年获得“两好一优”成绩。

市乡村振兴局相关负责人介绍，巩固脱贫攻坚成果五年过渡期已过半，接下来重庆将抓好六项重点任务，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

提质增效：

在守牢防止返贫致贫底线方面，将精准做好重点人群监测帮扶，确保脱贫人口就业规模稳定在75万人以上，升级4个国家乡村振兴重点帮扶县的帮扶举措，对17个市级乡村振兴重点帮扶乡镇和原18个市级深度贫困乡镇，提升基础设施、公共服务、产业发展、生活品质、乡村治理。

在打造千亿元级生态特色产业方面，将聚焦粮油、肉蛋奶、果蔬等7大重点产业集群，壮大农业产业化龙头企业，实施食品及农产品加工重大专项，力争今年全市农产品加工总产值达到3967亿元，打造2—3个年销售额10亿元以上的“爆品”，形成20个50亿级以上的示范园区，同时培育农文旅融合新业态。

(下转2版)

## 区委理论学习中心组(扩大)专题学习习近平生态文明思想

余国东作报告 高洪波主持并讲话 万容出席

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)8月25日，区委理论学习中心组(扩大)举行专题讲座，深入学习贯彻全国生态环境保护大会、全市美丽重庆建设大会精神。市生态环境局局长余国东受邀作专题辅导报告。区委书记高洪波主持并讲话。区委副书记、区长万容等全体在家市管领导聆听报告。

讲座中，余国东结合大量案例，从深刻

认识和把握全国生态环境保护大会的重要意义，新时代我国生态文明建设的“四个重大转变”，推进生态文明建设需要处理好的“五个重大关系”，美丽中国建设的“六项重大任务”，坚持和加强党对生态文明建设全面领导的“一个重大要求”等方面，对全国生态环境保护大会精神作深入解读和系统阐释，并传达学习美丽重庆建设大会精神，提出当前重点工作和具体举措。专题讲座主

题鲜明、内涵丰富，既有理论高度，又有实践深度。

高洪波指出，全区上下要深入学习贯彻全国生态环境保护大会和习近平总书记重要讲话精神，明确奋斗目标，对标市委安排部署，加快推进山清水秀生态新城建设，争做“绿水青山就是金山银山”理念的积极传播者和模范践行者。要明确重点任务，实施蓝天碧水净土攻坚战、绿色低碳转型行动、生态

保护修复行动、无废城市创建行动、城市风貌整体提升行动、生态智治重塑行动六大行动，为美丽中国、美丽重庆建设贡献荣昌力量。要加强党建引领，深学笃用习近平生态文明思想，健全环境治理领导责任体系，坚持问题导向，强化督察督察，努力交出“生态高分报表”。

各镇街、部门以及各人民团体、在荣市级部门主要负责人、企业代表等参加学习。

抓经济，离不开促消费；促消费，要打开新思路。

最近，重庆开了一场关于经济工作的座谈会，又一次强调了“抓商贸扩消费，加快培育消费新业态、新模式、新场景，激活消费潜能，扎实推进国际消费中心城市建设”。

一句话，三个“新”，创新意识有多重要，不言而喻。恢复扩大消费，增强高质量发展动能，重庆紧跟中央部署，行动掷地有声。这场座谈会则清清楚楚点明：扩大消费，要在求新求变上想办法。

办法围绕目标定。重庆的目标是什么？是建设国际消费中心城市、打造国际消费目的地。国际化，意味着放眼世界、对标一流，这是很大的目标，指向更高的标准，如何实现？先把思路捋顺，吸引和扩大消费，讲究“人无我有、人有我优”。如果人们来到重庆买买买，发现商品供给和服务内容跟以前相比没太大变化，消费体验跟其他城市相比没明显区别，试问，换成是你，会不会专程到重庆消费？所以，新重庆，得用新东西吸引消费者，打造有重庆辨识度的新消费环境，营造有重庆特色的新消费氛围。

求“新”，不意味着完全弃“旧”。毕竟，消费的独特性，某种程度上取决于一个城市的个性。那么，就得把重庆的家底和优势盘点清楚，强化利用。

看消费氛围，重庆正一如既往展现着网红城市的热度，国内外游客络绎不绝；看商圈基础，解放碑、观音桥已是名声在外、备受青睐；看城市特色，8D交通、立体魔幻、独特的景观也能转化为消费的潜能；看消费习惯，山城印象之一便是闲适愉悦，人们愿意为了享受美好生活而花钱……

对重庆而言，消费创新不是平地起高楼，而是打开思路、找准抓手，把旧家底做大做强，把新消费加快培育起来。

前不久，国家发改委发布《关于恢复和扩大消费的措施》，这其中特别指出要壮大数字消费。对于正在加快数字消费融合创新、培育数字消费全场景的新重庆来说，这就是扩大消费的有利信号，是创新消费模式的强大助力。

而座谈会上提到的新业态、新模式、新场景，其实也不难理解。举个简单的例子，“夜经济”便是重庆消费的新业态，夜市经营、夜间漫步是其新模式，三两好友围坐畅饮、在夜幕下观看非遗秀或享受江畔音乐会，就是消费新场景。创新，环环相扣、多位一体，不断激活消费新潜能。

举一反三，联想敢做。有“夜市经济”，也能有“云端经济”“江岸经济”；能供给物美价廉的消费资源，也能开拓高端消费空间；既要持续打造音乐、巴渝特色、中国风范的商业街区，也要加强建设引领国际时尚的消费新地标……多动脑筋，多想办法，深入挖掘各类消费群体，研究洞察多维消费诉求，总能找到消费新赛道、打出消费新品牌。

扩消费、促发展，重庆有工具、有抓手，接下来，更要拿出新创意、新成果。该“无中生有”的，就从现在开始积攒存量；能“事半功倍”的，就想办法把增量提质升级。找到创新的支点，尽到最大的努力，撬起消费的新高度。

原载《重庆日报》

## 打开扩大消费的新思路

王瑞琳

## 狠抓招商引资促进项目落地 增强经济高质量发展新动能

万容出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)8月25日，区委书记高洪波主持召开重点招商引资项目专题会议，研究有关项目落地事宜。

区委副书记、区长万容，区领导李皓、杨谊、谢勇、黄伟参加。

会议听取热电冷联产、生态木业生产、低碳车轮等在谈重点项目和基金投资项目，荣

昌高新区双城经济圈科创中心项目、荣昌川渝合作新能源产业园“一号项目”推进情况汇报。

会议指出，招商引资是推动经济高质量发展的“不二法则”。要充分认识到招商引资的重要意义，坚持敢谋敢为，克服畏难情绪，主动策划、深入对接潜力企业，持续招引

更多大项目、好项目。要拿出“争”的劲头、保持“拼”的姿态、增强“抢”的意识，建强工作专班，创新工作方法，加强在谈重点项目的沟通对接力度，找准合作契合点，推动项目早落地。要持续优化“123456”营商环境，完善扶持政策，强化能源、金融、土地等要素保障力度，构筑招商引资“强磁场”。要用准、用好、

用足基金投资，以市场化运作模式撬动社会资本，全力促投资、稳增长。要打表推进荣昌高新区双城经济圈科创中心项目建设，建好城市转型创新发展的“荣昌之芯”。要深化政企合作，强化精准调度，推动川渝合作新能源产业园建设提速增效。

区级有关部门主要负责人等参加会议。

## 万容调研“2335”现代制造业集群体系建设时指出 持续加大助企纾困力度 推进惠企利民政策落地

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)8月23日，区委副书记、区长万容到我区部分重点企业，调研“2335”现代制造业集群体系建设情况，并现场办公为企业排忧解难。

当天，万容先后走进电子信息、智能制

造、汽车零部件、新材料等领域企业，深入生产车间，详细了解企业发展规划、生产经营、技术研发、科技成果转化、人才需求等情况，认真倾听企业发展需求，现场协调解决企业在发展中遇到的难题。

万容指出，制造业是实体经济的主体，关系高质量发展全局。相关部门要主动靠前、精准服务，摸准企业发展的痛点、堵点、需求点，持续加大助企纾困力度，推进各项惠企利民政策落实落地。要加大辖区“专精

特新”企业的培育和扶持力度，充分发挥资金和政策支持作用，帮助企业降低成本、提升竞争力，推动智能制造、新材料等领域中小企业快速成长。要加强与企业的沟通联系，积极搭建优质供需对接平台，帮助企业拓宽人才招引渠道，助力企业发展。同时，希望企业牢固树立安全发展理念，压紧压实安全生产责任，做好发展规划，扩大生产、拓宽销路、提升效益；要加大科技研发、成果转化和人才引进培育力度，大力推动关键核心技术攻关，助推企业转型升级、扩大产业规模、提升核心竞争力。

副区长谢勇，以及区级相关部门主要负责人参加调研。

## 荣昌水美乡村建设试点项目年底主体完工

本报讯(融媒体中心记者 刘建国 通讯员 刘 茜)区水利局日前传来消息，荣昌水系连通及水美乡村建设试点项目，自去年3月底开工建设以来，已经完成总工程量的75%，今年底将实现主体完工。

全长约3.76公里的通安河，是荣昌水系连通及水美乡村建设试点项目涉及的9条河流之一。这段时间，工人正在进行河岸整形、人行桥、拦河堰等工程施工，目前已完成主体工程的70%。“我们组织了4个班组，正按照施工计划打表推进，争取在10月中旬完成通安河标段施工任务。”施工现场负责人李强介绍。

“通安河标段以‘宋窑原乡 水美通安’为主题，打造桃源水境、宋窑河谷、田园水乡、余家河坝四大主题板块。”区水利工程建设中心工作人员高冉表示，通过对河道的河岸、路、桥、堰、景等工程建设，实现与荣昌陶文旅景区相融合，打造水美乡村示范河流。

荣昌水系连通及水美乡村建设试点项目，是水利部和财政部在我市7个区县开展的试点项目之一，也是渝西浅丘地形区第一个水美乡村项目。该项目主要对濑溪河流域的莲花河、峰高河、池水河、通安河、洗布潭河等9条河流40公里河道进行治理，



正在治理的通安河

总投资3.54亿元，涉及安富、峰高、直升等5个镇街，受益人口约13.7万人。

在项目实施过程中，我区以村庄为节点，水域岸线并治、集中连片推进，同时结合中小河流综合治理工程、江河湖库连通工程等项目，通过恢复农村水系基本功能、

修复河道空间形态、改善河流环境质量，实现“秀美溪河，水乡荣昌”目标。

“按照河长制‘一河一策’‘一河一品’的思路，着力打造河畅、水清、岸绿、景美、人和的乡村水系，建设美丽乡村，助力乡村振兴。”高冉介绍，荣昌区水系连通及水美乡村

建设试点项目峰高河、池水河等3条河流的治理已经完工，已完成总工程量的75%，今年底将全面完成主体工程建设。



荣昌重点工程

## 我区将组织100余场“订单式”普法进校园活动

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 实习生 付语童)8月24日，记者从我区青少年普法“法治进校园”活动工作推进会获悉，今年9月至明年1月，我区将组织区法院、区检察院、区公安局、区司法局、团区委、区妇联等普法进校园联合单位，开展100余场“订单式”普法进校园活动。

据了解，今年秋季开学前期，区普法办从区教委收集到70余所中小学提出的普法需求。具体普法内容包括预防电信网络诈骗、反校园欺凌、交通安全知识、防性侵、未成年人保护法等。

“针对此次普法‘订单’，我们积极组织普法进校园联合单位，采用自行认领与统筹安排的方式进行分配。”区普法办相关负责人介绍。

普法进校园联合单位在认领组织开展青少年普法“法治进校园”活动工作任务后，将以深入学习宣传贯彻习近平法治思想为主线，创新普法手段，注重对象化、分众化、互动化，以通俗易懂的语言、喜闻乐见的方式开展法治宣传教育，进一步培养学生的法律意识和法治观念，在预防和减少青少年违法犯罪活动中发挥积极作用。

接下来，我区还将推动建立健全普法进校园统筹协调机制，形成精准有效的“双向需求”普法模式，实现工作信息数据动态互通共享，以专业力量提升校园法治建设水平。

节约能源一起来，好山好水好将来。